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ΘΕΜΑ 1ΘΕΜΑ 1ΘΕΜΑ 1ΘΕΜΑ 1οοοο

Α.Α.Α.Α. Να αποδείξετε το παρακάτω θεώρηµα:

Έστω f  µια συνάρτηση ορισµένη σε ένα διάστηµα ∆ . Αν F  είναι
µια παράγουσα τη̋ f  στο ∆ , τότε

•••• Όλε̋ οι συναρτήσει̋ τη̋ µορφή̋ Rc,c)x(F)x(G ∈+= , είναι

παράγουσε̋ τη̋ f  στο ∆  και

•••• κάθε άλλη παράγουσα G  τη̋ f  στο ∆  παίρνει τη µορφή
Rc,c)x(F)x(G ∈+=

9 µονάδε̋9 µονάδε̋9 µονάδε̋9 µονάδε̋

Β.Β.Β.Β. Να γράψετε τον ορισµό για το:

πότε µια συνάρτηση f  είναι παραγωγίσιµη σε ένα κλειστό
διάστηµα ]β,α[  του πεδίου ορισµού τη̋.

4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋

Γ. Γ. Γ. Γ. Να χαρακτηρίσετε κάθε ένα από του̋ παρακάτω ισχυρισµού̋ σαν
ΣωστόΣωστόΣωστόΣωστό ή Λάθο̋Λάθο̋Λάθο̋Λάθο̋, γράφοντα̋ στο τετράδιό σα̋ τον αριθµό του και
δίπλα του το (ΣΣΣΣ) ή το (ΛΛΛΛ) αντίστοιχα

1.1.1.1. Η εξίσωση 0γxβxα 2 =++  µε Rγ,β,α ∈ και 0α ≠  ,  δεν µπορεί

να έχει λύσει̋ του̋ µιγαδικού̋ i21z1 +=  και i21z2 −−= .

2.2.2.2. Αν xln)x(f =  και xe)x(g −= , τότε ισχύει ( ) x)x(gf −=o ,  Rx∈ .

3.3.3.3. Αν για τι̋ συναρτήσει̋ RR:g,f →  ισχύει για κάθε Rx∈  η

ισότητα 0)x(g)x(f =⋅ , τότε ισχύει ή 0)x(f =  ή 0)x(g =  για

κάθε Rx∈ .

4.4.4.4. Αν ισχύει 0|)x(f|lim
0xx

=
→

, τότε ισχύει και 0)x(flim
0xx

=
→

.

5.5.5.5. Αν µια συνάρτηση RR:f →  είναι συνεχή̋, τότε δεν έχει
κατακόρυφε̋ ασύµπτωτε̋.

6.6.6.6. Αν για τη συνεχή συνάρτηση ισχύει ∫ ≥
β

α

0dx)x(f , τότε ισχύει και

0)x(f ≥ , για κάθε ]β,α[x∈ .
12 µονάδε̋12 µονάδε̋12 µονάδε̋12 µονάδε̋



Αρχή 2η̋ σελίδα̋

Τέλο̋ 2η̋ σελίδα̋

ΘΕΜΑ 2ΘΕΜΑ 2ΘΕΜΑ 2ΘΕΜΑ 2οοοο

∆ίνεται ο µιγαδικό̋ *Cz∈∈∈∈  και έστω 
2z

1z
)z(f

++++
==== .

i.i.i.i. Να δείξετε ότι zz ====  αν και µόνο αν ο z  είναι πραγµατικό̋.
5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

ii.ii.ii.ii. Να λυθεί η εξίσωση 
2
1

)z(f −−−−====

5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

iii.iii.iii.iii. Να δείξετε ότι R)z(f ∈∈∈∈  αν και µόνο αν Rz∈∈∈∈  ή 2|z|)zRe(2 −−−−==== .
5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

iv.iv.iv.iv. Να βρεθεί ο γεωµετρικό̋ τόπο̋ των εικόνων του z  αν ισχύει
R)z(f ∈∈∈∈ .

5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

v.v.v.v. Να εξετάσετε αν οι ρίζε̋ τη̋ εξίσωση̋ του ερωτήµατο̋ )ii(
ανήκουν στο γεωµετρικό τόπο του ερωτήµατο̋ )iv( .

5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

ΘΕΜΑ 3ΘΕΜΑ 3ΘΕΜΑ 3ΘΕΜΑ 3οοοο

∆ίνεται η συνάρτηση RR:G →  µε ∫ +=
x

1
dt)βtα()x(G ,  Rβ,α ∈  και

τέτοια , ώστε η γραφική τη̋ παράσταση έχει εφαπτοµένη στο σηµείο τη̋

( ))2(G,2  την ευθεία 
2
1

y −= .

1.1.1.1. Να αποδείξετε ότι 1α =  και 2β −=
6 µονάδε̋6 µονάδε̋6 µονάδε̋6 µονάδε̋

2.2.2.2. Να δείξετε ότι ισχύει 0
2
1

)x(G ≥+  για κάθε Rx∈

5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

3.3.3.3. Αν )x(H  συνάρτηση µε Rx,2x)x(G)x(H ∈−+= ,  να δείξετε

ότι:
 i.i.i.i. Υπάρχει )3,1(x0 ∈  τέτοιο, ώστε 0)x(H 0 = .

6 µονάδε̋6 µονάδε̋6 µονάδε̋6 µονάδε̋



Αρχή 3η̋ σελίδα̋

Τέλο̋ 3η̋ σελίδα̋

 ii.ii.ii.ii. Για το 0x  του προηγούµενου ερωτήµατο̋ υπάρχουν

)x,1(ξ 01 ∈  και )3,x(ξ 02 ∈  τέτοια, ώστε 2
)ξ(H

1
)ξ(H

1

21
=

′
+

′
8 µονάδε̋8 µονάδε̋8 µονάδε̋8 µονάδε̋

ΘΕΜΑ 4ΘΕΜΑ 4ΘΕΜΑ 4ΘΕΜΑ 4οοοο

ΑΑΑΑ. ∆ίνεται συνάρτηση R),0(:f →→→→∞∞∞∞++++  παραγωγίσιµη µε

0x,dt)xt(fxe)x(f x
1

1

x >⋅−= ∫ .

1.1.1.1. Να δείξετε ότι η συνάρτηση 0x,x
e

)x(f
)x(g

x
>−=  είναι σταθερή.

5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

2.2.2.2. Να βρείτε τον τύπο τη̋ f .
4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋

3.3.3.3. Να υπολογίσετε το όριο:  
1uσυν

e)uσυν(f
lim

0u −
−

→
.

4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋

Β.Β.Β.Β. ∆ίνεται η συνεχή̋ συνάρτηση R),0(:f →∞+ , παραγωγίσιµη στο

1x0 =  µε 1)1(f =′  και τέτοια, ώστε 1t)t(ftln −≤≤ ,   0t > .

1.1.1.1. Να υπολογίσετε την τιµή του ορίου:

2

1x2
x

1

1x )1x(

e21xdt)t(f2
lim

−

−++⋅ −

→

∫
.

6 µονάδε̋6 µονάδε̋6 µονάδε̋6 µονάδε̋

2.2.2.2. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση ∫ +=+
x

1

2xxln2dt)t(f22 έχει

ακριβώ̋ µια ρίζα στο διάστηµα )e,1( .
6 µονάδε̋6 µονάδε̋6 µονάδε̋6 µονάδε̋
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